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Namn 
§ 1 
Föreningens namn är ”Leader Västra Småland”. 
  
Ändamål 
§ 2 
Föreningens ändamål är att:  
 
Föreningen är en allmännyttig, politiskt och religiöst obunden ideell förening. Den har 
som ändamål att främja, bedriva och samordna lokalt och regionalt utvecklingsarbete 
(lokalt ledd utveckling) enligt leadermetoden. 

 

• Främja och bedriva lokalt ledd landsbygdsutveckling i enlighet med 
antagen strategi. 

• Vara lokal/regional/internationell part för genomförande av EU: s 
landsbygdsprogram, särskilt det utvecklingsarbete som förutsätts ske 
i trepartnerskap enligt LEADER-metoden mellan offentliga, ideella 
och privata aktörer 

 
            Föreningens verksamhetsområde och styrelsens säte 
            § 3 

Föreningen skall i huvudsak vara verksam i de fyra kommunerna 
Jönköping, Gislaved, Gnosjö och Vaggeryd.  

 
Föreningens kontor skall vara på den ort, inom området, som styrelsen 
beslutar. 
 
Styrelsen har sitt säte i Gnosjö Kommun. 
 
 
Organ 
§ 4 
Föreningens organ är: 

• Föreningsstämman 

• Styrelsen 

• Revisorer auktoriserade 

• Valberedning                                                                                             
 

 
Medlemskap 
§ 5 
Till medlem i föreningen antas sökande som kan förväntas följa föreningens 
stadgar och beslut samt bidra till förverkligande av föreningens ändamål.  
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Kommuner, organisationer, företag och privatpersoner som är intresserade 
och vill verka för områdets utveckling och främst landsbygdsutveckling kan 
antas som medlemmar i föreningen.  
 
Ansökan om medlemskap och utträde lämnas till föreningens styrelse. 
Styrelsen eller den styrelsen utsett till det ska föra en medlemsförteckning.  
 

 
Medlems åtagande 
§6 
Föreningsstämman får besluta om årlig avgift, medlemsavgift. 
Medlem är skyldig att betala av föreningsstämman fastställd medlemsavgift 
samt även i övrigt följa föreningens stadgar och beslut. 
 
Medlemsavgiftens belopp får högst uppgå till 50 kr för fysiska personer och 
högst 100 kr för juridiska personer. 

 
Medlemsavgift betalas senast den 31/1 varje år. 
 
 
Utträde 
§ 7 
Anmälan om utträde ur föreningen ska ställas till styrelsen. 
Medlemskapet upphör då anmälan kommit styrelsen till handa eller vid den 
tidpunkt medlem anmält i uppsägningen att medlemskapet ska upphöra. 
 
 
Uteslutning 
§ 8 
Medlem som motarbetar föreningens verksamhet och ändamål eller 
uppenbarligen skadar föreningens intressen kan uteslutas. Styrelsen fattar 
beslut i dessa fall. 
 
Styrelsen 
§ 9 
I föreningen finns en styrelse som hanterar Lokalt ledd utveckling. 
Styrelsens sammansättning utgår från trepartnerskapet vilket förutsätter en 
jämn fördelning och högst 49 % från en sektor. 
Trepartnerskapet, offentlig, privat, ideell, skall uppfyllas av varje 
medlemskommun med 1+2+2 representanter från var sektor. 
 
Styrelsen utgörs av 20 ledamöter, respektive kommun utser ersättare för sin 
offentliga representant. Föreningsstämman utser Styrelsen.  
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Ledamöter väljs av föreningsstämman för en tid av två år, dvs fram till slutet 
av den årsstämma som hålls andra räkenskapsåret efter valet. 
 
Styrelseledamot ska vara medlem i föreningen. Bland de 20 ledamöterna 
bör det finnas minst fyra ungdomar under 25 år, genusrepresentationen 
skall vara minst 40/60. I styrelsen ska det ingå företrädare som har 
kompetens för insatsområdena. Vidare skall hänsyn tas till etnicitet. 
Ledamot i styrelsen skall vara myndig person (18 år). Anställd personal i 
föreningen får inte väljas till styrelseledamöter. 
 
Kallelse till möte med styrelsen skall ske minst en vecka innan möte skall 
äga rum. 
 
Styrelsen är beslutsmässig när mer än hälften av valda ledamöter närvarar. 
Vid prioriteringsbeslut av projekt ska dessutom samtliga sektorer delta och 
ingen sektor får representera mer än 49% av rösterna. 
Ordförande för styrelsen väljs varje år på årsstämman.  
Under programperioden skall ordförandeskapet rotera mellan två sektorer. 
Högst 2 + 2 år från samma sektor. Vice ordförande får inte komma från 
samma sektor som ordföranden.  

 
 
    Utöver projektbeslut ansvarar styrelsen för: 

a) Se till att stadgar och andra regler följs  
b) Att verka för föreningens ändamål 
c) upprätta verksamhets- och ekonomiska berättelser samt framlägga 
dessa för årsstämman. 
d) Upprätta en besluts- och arbetsordning för sitt arbete och delegationer 
e) Tillse att föreningen har ett kontor med minst 1,5 heltidstjänster var av 
en ska vara verksamhetsledare. 
 
Styrelsens sammanträden 
§10 
 
Styrelsen sammanträder när ordförande eller minst halva antalet 
ledamöter så begär det. 
Vid sammanträde skall protokoll föras. 
Beslut fattas med acklamation eller efter omröstning om sådan begärs. 
Vid lika röstetal har ordförande utslagsröst.  
 
 
Arbetsutskott 
§ 11 
Arbetsutskottet utses av årsstämman och arbetar på delegation av  
 

Kommenterad [SS1]: Stadgeändring föreslås avseende tid för 

ordförandeskap och förslaget är att ta bort meningen ”Under 

programperioden skall ordförandeskapet rotera mellan två sektorer. 

Högst 2+2 år från samma sektor.” 
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styrelsen och ska bestå av 7 ledamöter varav ordförande utsedd på 
stämman ingår.  
Arbetsutskott väljs bland styrelsens ledamöter. I Arbetsutskottet skall de 
fyra kommunrepresentanterna (offentliga) ingå. Alla sektorer skall vara 
representerade. 
 
Protokoll skall föras vid arbetsutskottets sammanträden och justeras av 
sammanträdets ordförande och en därtill vald ledamot. 
 

 
Firmateckning 
§ 12 
Föreningens firma tecknas, förutom av styrelsen, av dem styrelsen utsett 
till att teckna firman. 
 
  
Övriga organ 
§ 13  
Styrelsen har rätt att tillsätta kommittéer och arbetsgrupper som behövs 
för föreningens arbete. 
 
Valberedning 
§ 14 
Valberedningen utgörs av fem personer. 
I valberedning skall medlemskommunerna ingå och alla tre sektorerna 
vara representerade. Den skall vara jämställd, geografisk spridd och ha 
erfarenhet och kunskap om styrelsearbete och LEADER metod. 
 
Valberedningen föreslår föreningsstämman val av ordförande samt 
övriga styrelseledamöter, arbetsutskott, auktoriserade revisorer och 
revisorsersättare samt lämnar förslag om arvoden.  
Valberedningen har att utgå från §9. 
 
Verksamhets- och räkenskapsår 
§ 15 
Verksamhets- och räkenskapsår omfattar tiden 1 januari – 31 december. 
 
 Revision 
§ 16 
Styrelsen skall senast i god tid innan årsstämman tillhandahålla 
revisorerna föreningens räkenskaper, styrelseprotokoll samt övriga 
handlingar som revisorerna önskar ta del av. 
 
Revisorerna skall löpande ta del av och granska styrelsens verksamhet 
och räkenskaper. För avslutat räkenskapsår skall revisorerna överlämna  
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revisionsberättelse, till styrelsen senast två veckor före årsstämman. 
 
Årsstämma 
§ 17 
En ordinarie årsstämma skall hållas senast i april månad. Kallelse skall 
ske med post eller e-post och annan publik annonsering, senast 3 veckor  
 
före mötet. Till kallelsen bifogas dagordning. Verksamhets- och 
ekonomiska berättelser finns tillgängliga 1 vecka före stämman. 
 
Styrelsen ansvarar för utskick av kallelse. 
 
Beslutsmässighet 
§ 18 
Vid föreningsstämma har varje medlem en röst. Föreningsstämman är 
beslutsmässigt med det antal medlemmar som är närvarande på mötet. 
Val skall ske med i sluten omröstning, om någon begär det. Vid lika 
röstetal avgör lottning. 
 
 
Dagordning vid årsstämman 
§ 19 
Vid årsstämman behandlas följande ärenden: 
a) val av ordförande och sekreterare för stämman 
b) val av två protokollsjusterare, (jämte ordförande) tillika rösträknare  
c) upprop och fastställande av röstlängd 
d) fråga om mötet utlysts på rätt sätt 
e) fastställande av dagordning 
f) verksamhets- och ekonomisk berättelse 
g) revisorernas berättelse 
h) fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 
i) fastställande av medlemsavgift 
j) beslut om arvoden 
k) val av styrelsens ledamöter  
l) val av ordförande för en tid av ett år 
m) val av arbetsutskott (6 personer exkl ordförande) 
n) val av auktoriserad revisor jämte ersättare för en tid av ett år,  
o) val av valberedning (5 personer) och sammankallande för den 
p) Behandling av ärende som tillförts av styrelsen (proposition) eller som 
tillförts av medlem (motion).  
q) övriga frågor 
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Beslut få inte fattas i andra ärenden än de som varit med i kallelsen till 
årsstämman. Ärenden som medlem önska behandla (motion) ska 
skickas skriftligen till styrelsen senast en månad före årsstämman.  
Konstituering av styrelsen sker i direkt anslutning till årsstämma enligt 
föredragningslista. 

 
Extra föreningsstämma 
§ 20 
Styrelsen ska kalla till extra föreningsstämma när styrelsen anser att det  
 
behövs, eller när revisorerna med angivande av skriftligt skäl så kräver, 
eller när det för angivet ändamål begärs av minst en tiondel av 
föreningens medlemmar. 
 
Kallelse skall ske med post eller e-post och annan publik annonsering, 
senast 3 veckor före stämman.   
 
 
Stadgefrågor  
§ 21 
För stadgeändring krävs beslut på två föreningsstämmor och att 
ändringen biträds av minst två tredjedelar av de röstande vid den senare 
stämman. Kallelse till ny stämma skall ej göras innan första stämman 
hållits. 
 
 
Upplösning 
§ 22 
För upplösning av föreningen krävs beslut vid två på varandra följande 
föreningsstämmor, varav ett skall vara årsstämma, samt att förslaget, vid 
det sista av dessa två stämmor, biträds av minst två tredjedelar av 
avgivna röster.  
 
Den föreningsstämma som tar slutliga beslutet om föreningens 
upplösning ska även besluta om disposition av föreningens kvarvarande 
tillgångar, efter att skulder reglerats och att oförbrukade erhållna bidrag 
till verksamheten återbetalas till bidragsgivarna enligt samma 
fördelningsgrund som vid erhållandet av bidragen. Kvarvarande tillgångar 
ska fördelas mellan en eller flera organisationer som främjar 
landsbygdsutveckling inom föreningens verksamhetsområde. 
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Jäv             
§ 23 
En förtroendevald eller anställd som är jävig i ett ärende får inte delta i 
diskussion eller närvara vid ett ärendes slutgiltiga avgörande, men får 
närvara vid presentation av projekt. 
 
Den som känner till en omständighet som kan antas utgöra jäv mot sig 
skall självmant meddela detta. 

 
En person är jävig om 
1) saken angår hen själv eller hens make/maka/partner, sambo, förälder, 
barn eller syskon eller någon annan närstående eller om ärendets utgång  
 
kan väntas medföra synnerlig nytta eller skada för hen själv eller någon 
närstående, 
2) hen eller någon närstående är ställföreträdare för den som saken 
angår eller för någon som kan väntas synnerlig nytta eller skada av 
ärendets utgång, 
3) hen har fört talan som ombud eller mot ersättning biträtt någon i 
saken, eller 
4) det i övrigt finns någon särskild omständighet som är ägnad att rubba 
förtroendet till hens opartiskhet i ärendet. 
 
Från jäv bortses när frågan om opartiskhet uppenbarligen saknar 
betydelse. 
 
 
 
 
 


